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Unglivár, július 30. 
18()4.

Második évi folyam 
31. szám.

az iina;Ii- és zcmplemnegyci gazdasági egyletek, az ungli-szerednyei borászati társulat,
és az unglimegyei takarékpénztár

Megjeleli minden Szombaton 
Elölizetósi ára : Egy évre 6 for.

1' ó 1 ,, ß n
Hirdetések jutányosán közöltéinek.

Nehány szó az Unghvárott működő 
kassai dal-színmű társulat, s a nyá­

ri szín kör érdekében.

Valamint a hajdani, úgy az utóbbi száza­
dokból! bölcsek is a színészetet így definiálták: 
„est scientia mór um et propagatio lingvae ver- 
naculac“ s ez való igaz, mert a színművészet a 
nvelv s igy általa a nemzetiség egyik leghatal­
masabb emeltyűje; ezt hazánkban minden mi­
volt s tudományos ember rég belátta, ti mégis 
—- daczára annak — hogy a színészet minden 
szépnek, jónak s az erkölesiségnek oly nagy 
lendületet ad, s a közműveltség terjesztésére 
is hathatós befolyást gyakorol ■—Thália pap­
jai annyira kivannak téve a közönség szeszé­
lyének , hogy fii kép ez utóbbi években—igen 
gyakran nem kis nélkülözéssel kell küzdeniük.

Ezen állításom azonban legkissebb vonat­
kozással sem bír a jelen alkalomra, mert az 
igazság érdekében ki kell mondanom, hogy 
Unglivár városa lelkes közönsége az itt mű­
ködd társulatot majdnem tehetségért felüli párt­
fogásban részesíti, de másrészről azt sem hall­
gathatom el, hogy ezen pártfogás arányában a 
vidéki közönség rész vétlensége szembetünöleg 
észrevehető, úgy annyira, hogy egy pár úri 
egyént kivéve, a többiek igen gyéren, sőt — le­
het mondani — alig látogatják a színházi elő­
adásokat ; s ez annál feltűnőbb, mert mint év­
ben Latabár Endre társulatának előadásaira 
nemcsak tömegesen jártak he, de körülbelül 40 
zártszéket ki is béreltek, holott mostüt zártszék- 
hérlö sem akad. Pedig ha a két társulatot pár­
huzamba állítjuk, a ti z a b ó és P hilippovics 
dal-szintársulata márcsak azért is nagy előnyben 
részesül, mert a legkitűnőbb operák szinrehozata- 
lával, a közönségnek oly élvezetet nyújtott, ami- 
nőben a Latabár Endre társulata nem része­
síthető ; egy szóval a Szab é - és Philip p o - 
vies dalszinmü társulata ez idő szerint a két 
testvér hazában kétségtelenül ebö helyen áll, s 
igy méltán megérdemli, hogy Ungli- megye 
derék kis közönsége az eddigieknél sokkal na­
gyobb mérvben pártfogolja.— Ezek előre bo­
csátása után nem marad egyéb kívánni való, 
mint az, vajba megyénk falusi földbirtokos osz­
tálya ezen jeles társulat még csak néhány előa­
dásait az eddiginél gyakrabban és számosabban 
látogatná, hogy igy az igazgató urak nyomasztó 
állását -~kik határozott (fixum) fizetéssel lát­
ják cl a tagokat — valamivel künyitenék.

A fennebb előadottakból érthető lévén, mi­
ként Unglivár városa — megfeszített ereje 
dnczára sem bírván az igazgatók kiadásait 
fedezni, igen kívánatos hogy a felmerült defi­
cite f vagy magyarosan kimondva: bukást 

• illendő s ildomos utón legalább némileg kárpó­
toljuk. *)

Körülbelül busz évvel ez előtt egy nie- 
gyénkbeli előkelő úri egyén, ki e megyét számos 
országgyűléseken is képviselő— megpendítette 
azon szent eszmét, mely szerint városunkban egy 
állandó színházat kellene létrehozni, s későbbi

') Mi úgy értesültünk magától az igazgatóság­
tól, hogy még eddig minden kiadásukat fedezhették 
a napi bevételekből, kivevőn a szilikor költsége­
it; s ha tisztelt barátunk lelkes felhívása következ­
tében ezen kiadásuk is fedezve leend, mindig há­
lás elismeréssel fognak visszaemlékezni a kis Ungli- 
vánnegye nagv es lelkes közönségére. Szerk.

; Felelős szerkesztő s kiadó tulajdonos

Bánóczy Ferencz.
í

Szerkesztő és kiadó hivatal, hová a kéziratok és 
előtizotési pénzek küldendők, kis-hid uteza 

Özvegyi ház első emelet.

időkben— ha jól emlékszem— még az is meg- 
fogamzott az országosan tisztelt férfin agyában, 
hogy a koronái vendéglővel szemben lévő háza 
fundusán, saját költségén fog állandó színházat 
építtetni — áldandó egy dicső eszme, melynek 
tettlegesitése még egy maradandó emléket tű­
zött volna jeles hazánkfia sok érdemeihez! De 
minthogy mind ez ekkoráig— hihetőleg a nem 
egészen kedvező viszonyok miatt— meg nem 
történt, szükséges, hogy e hiányt mielőbb pó­
tolni minden erőnkkel igyekezzünk.

Köztudomású dolog, hogy az enditett 
igazgatók a K o róna vendéglő udvarán egy 
nyári színkört építettek, még pedig mint ma­
gától az építő mestertől tudom, meglehetős erő­
re, de azt is tudom, hogy ezen épület 10U0 osz­
trák forintba került Szerény indítványom tehát 
az, hogy vegyük meg ezen épületet rész­
vény utján; száz részvényes kellene 10 
forintjával, s e szám—az általános pénzszű­
ke dac zára is — minden nagy megerőltetés nél­
kül— könnyen kitelnék megyénkből, ha ugyan 
ezen indítványomat a tisztelt közönség nem 
csak szóval, hanem tettleg is felkarolná. így 
lehetne egy ideiglenes nyári színházunk, s 
a nemzet napszámosainak a nyári-idény alatt is 
lehetne Unghvárott biztos menhelyük, hol a 
nemzet nyelvét terjesztenék, növelnék és ápol­
nák. ti ily nemzetiségi chaosban a minőnek kü­
lönösen F e 1 s ö-M ag y a r o r s z ág o n ki va­
gyunk téve, e városnak kiválókig szüksége 
van egy ily nemzeti intézetre.

A részvényeseket feltalálni vélem Ungh- 
megye lelkes hölgyeiben, a földbirto­
kos osztály, s a megyei í’otisztelendő c 1 c - 
ritsban, a megyei, városi és kamarális hivatalno­
kokban, a városi jobb módú polgárokban, 
az ügyvédi karban— mi rólunk ügyvédek­
ről külömben is azt mondják, miként a lcgjö- 
vedelmesebb kutforással bírunk, de üreg is va­
gyok győződve, hogy közülünk 10 uj forintot 
egy sem fog megtagadni— továbbá: az orvosi, 
mérnöki, tanári, gyógyszerészi karban , a me­
gyei tehetősebb gazdatisztekben, egy szó­
val c megye minden rendű és rangú lakosaiban; 
a korona vendéglő izraelita korcsmárosa sze­
gény lettére is két részvényt azonnal hajlandó 
kész pénzért átvenni. *)

Ezen 100 részvényre kiadott pénzünk után 
egykis anyagi haszonban is részesülnénk, mert 
minden színigazgató szívesen fizetne havonkint 
80 új forintot a használatért, s így ha két hóna­
pig időzne is közöttünk egy társulat, az 1000 fo­
rintnak jól megkapnánk kamatját s még azon 
megnyugtató öntudatban is részesülnénk, hogy 
a hazát szellemi élvezetekkel gyönyörködtető 
s nyelvünk terjesztését s kimivclését elősegítő 
polgártársainkat az igazgatókat, a sok gondtól 
és fölösleges kiadásoktól megmentettük.

A pénzek — ellenőrzés tekintetéből aláírá­
si ív melletti beszedésére s az azokról! nyugták 
kiadására a “Felvidék,, szerkesztőjét ezennel 
felkérem, s felteszem róla, hogy miután e színtár­
sulat szellemi és anyagi érdekeit oly lelkesen

*) A vendéglősük is annál inkább meghozhat­
nák ezen hazafiul áldozatot, mert köztudomás 
szerint n közönség zsebéből ki szivárgó pénz csak 
egy kis átmenetet képez n színészeknél, s rendesen 
a vendéglősük és kurcsmárosok boldogulnak a jö­
vedelem bői. Szerk

falkarolta — o megbízást sem fogja magától el­
utasítani" *)

Azon öntudattal s reménynyel zárom Lo so­
raimat, hogy szavaim nem fognak elhangzani 
a pusztában, s igénytelen, de mind a mellet tisz­
ta hazafi kebelből eredő indítványomat a tisz­
telt közönség felkarolni s pártolni einem mu- 
lasztandja.

Mit újabban is buzgó s becses figyelmébe 
ajánlva vagyok

Szobránczi fürdő július 26. 1864.

GYÖNGYÖSY LÁSZLÓ.

A szegén y-ügy honunkban.
(Edinburgba, K . . A . . nak.)

I.
(Folytatás. )

A fünnobbi sorokból láthatja ön, kiket neve­
zek én szegényeknek, s minő fogalommal bírok azon 
viszonyról, melyben az állammal szemben állniok 
küllcne V

Nagyon c salódnék azonban, ha azt hinné, mi­
szerint az ulöszámlúlt három rendből áll honi sze­
gény osztályunk. Egy negyedik, még pedig az egész 
osztály egy harmadát magában foglaló rend állt itt 
elő. melyet ha jellemzően akarunk elnevezni, dolog- 
korülö rendnek hívhatunk, miután tagjai ép testű s 
eszű egyénekből állanak, kik koldulásra csupán az­
ért adják magokat, mert könnyebbnek látják fele­
barátaik részvétéből s apró csempészkedéseikből ka­
landos életet vinni, mintsem naphosszánt dolgozni és 
izzadni a munka mellett.

Un csodálkozik nemde azon állításomon, mely- 
lycl a magyar szegény-osztályba egy jelentékeny 
számú tagból álló rendet veszek föl. Minden száz 
nyomorékra egy vagy legfülebb két dologkerülő
lusta még csak passable ; de egy légió naplopó-------!
kiált föl. Valóban saját magamat is meglepett e föl - 
fődözés !

Koldulni annyi, mint bevallani, miszerint leg­
első szükségeinket sem vagyunk képesek önerőnk­
ből , mások segélye nélkül füdüzni; s hogy o szé­
gyen! tő vallomást tegyük, arra a legsürgetőbb kény­
szer, vagy fölötte eltompult bőcsérzót kívántatik. Ily 
lealázó vallomásra alig hittem képesnek oly valakit, 
ki munkája után clélni képes; vagy ha hittem ily 
egyének léteiét, azokat mindenesetre oly nemzetiség 
kebelében kerestem volna, moly vér-mérsékleténél s 
csekély műveltségi fejlőménél fogva már hajlammal 
hír bután lomba életét bármely pirító utón tengetni, 
csakhogy dolgozni ne kellessen. De a magyar nem­
zetnél, melynek történelme oly fényes múltról be­
szól ! ? llarczos elődeinkről öröklött erény nálunk az 
erő érzete, mely a csiiggcdús lelketlen állapotától a 
küzdelmes múltban annyiszor menté meg a nemze­
tet, melv nemes hevétől lelkesítve, gyakran óriási 
áldozatokkal századokon keresztül ön testével védő 
Európát a vad emberhullámok ellen s o magasztos 
önérzet, mely, áhítattal hiszem, a jövőben sem szű­
nöm! meg a hon nemtöje lenni—-ez önérzet mon­
dom, hatalmas ellensúlyozója a gyáva bűnnek mely­
nek első föltétele az crünétkiili lo'iotlcnsóg beval­
lása.

Azonban itt nem thooria, nem e'mólót de té­
nyek, elvitazbatlan , mcgczáfullnUlan tények beszél­
nek, azért vitázni fölötte fölösleges s csupán az oko­
kat, melyek azt eszközük szükséges fölkeresni, hogy

*) Ürömmel fogadom , s n részvényesek névso­
rát - u bejelentés szerint — lieteiiliint közlendőm

bzerk.
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igy a tárgygyai közelebbről s alaposabban üsmerkeJ- 
hcssünk meg.—Erre vonatkozó tapasztalatimat . s 
gondolatimat, ha megengedi, jövő levelemben mon­
dandóm el.

A szegény- osztályt először is — a szegénység 
okait véve tekintetbe — három fő rendre osztom föl: 
Először jönnek a vétlen szenvedők, kik sors, vélet­
len és kór által szorittatának ez osztályba. Ilyenek : 
a nyomorékok, bénák, vakok és süketnémák; az 
örültek, vagy inkább tébolyodénak egyrésze s a 
munka tehet len aggok. A második rendbe osztom 
az államintézmények áldozatit, mint minők például 
az elcsonkult katonák. Végre következnek harmad­
szor a vetkezettek, kik erkölcsi , vagy testi bűnök 
miatt vezeklőnek. E három rend együtt véve képe­
zi az osztályt, melyet a nemzet szegény- osztályának 
nevezünk általánosan, s melynek tagjait — tekintet­
be ve vén az állam fogalmát, miszerint első ezélzata 
a körében élő polgárok védlcte, azoknak mindená­
ron i jókarba helyezése — az államnak mindenesetre 
gyámolitani, segélyezni kötelessége.

Jól emlékszem reá, egy vitatkozásunk alkal­
mával azt mondá ön, miszerint az egyesek nem bír­
nak az államra nézve követelési joggal. Nem kívá­
nom az akkori vitát most tovább folytatni, bár meg­
vallom, hogy azt illetőleg még most sem vagyok 
tisztában; mert értem azt, hogy egyesek érdekeinek 
háttérbe kuli vonulni az állam java előtt, és értem, 
hogy a politica, daczára az ész-jog elveinek, minden­
kor föláldozhat egyet többért. Ez mind összevág azon 
fogalommal , melyet én az államnak tulajdonítok; 
de miután az államot oly társalomnak tekintem, 
melyben a természetjog által meghatározott elvek 
szerint oly czélból társulunk, hogy ott a közjót elő­
mozdítván , egymást hűn segélyezvén s magunkat 
ekként a sors önkénye alól kivonván —- biztosítsunk 
ésbiztositassunk, meg nem foghatom, miért ne volna 
joga az egyesnek követelni, a már előre , bár csak 
elvileg föltett szerződés szerint a segélyzést, ha arra 
* pen szüksége van ?

l)o, mint mondám, nem akarván tovább fonni 
n vitát, csupán azon véleményemet kívánom itt ki­
mondani, hogy ha egyesnek nincs is joga követelni,
< gv osztály mindenesetre bír joggal az államtól sc- 

•golyzést kérni, remény leni. S ebből folyólag — kü­
lönösen, minthogy azt vallás, Humanismus egyaránt 
parancsolják, raz államnak kötelességében áll szegény 
osztályát rendben tartani, osztályozni, reá felügyel­

ni s tagjaival amennyire lehet feledtetni kedvezőtlen 
sorsukat; mert nem élünk ama korban, melyben a 
spártaiak vízbe dókák ferde szülötteiket; és sokkal 
inkább öntudatomra jutott már a jogérzet, sokkal 
inkább tudjuk magunkban az embert becsülni, mint­
sem a mexi coiakként főbe verhetnénk aggjainkat.

Főnnébb a szegénység okait véve tekintetbe, 
három rendre külünzém a szegény osztályt, de ezen 
elosztási forma nem egyetlen; van annak még egy 
más, sajátos s ez osztályt különösen jellemző módja, 
melyet annyival is inkább közlök önnel, miután ez 
saját magok által alkottatván, egy még eddig nem
ösmert a hl a Íról tünteti föl őket.

E fölosztási mód alapja a rangkiilönbseg! kiilönö.>- 
nek tart ja ön, nemde? s pedig úgy van az ! Nem szándé­
kom a bénák és vakok rovására élezőt gyártani. 
Legelöl, mint legmagasabb helyzetű egyéneket, a ta­
li gás koldusokat köll megneveznem; vagyis azon ko- 
csikázó aristocratákat, kik napikeresményoikböl már 
nem csak magokat, vagy logfölcbb meg egy bojtárt, 
hanem a mellett még lovat s taligát is képesek sze­
rezni, tartani. Koldulási terük nagyobb, mint a gya­
logoké s azért gazdagabbak is ezeknél. Osmerek 

I egyet közülök, ki jobb asztalt s fényesebb háztartást 
j visz ökrös gazda szomszédjánál. (Ne ütközzék meg , 

az ily féle meghatározás átalában divatos a magyar 
népnél.) Ezután közvetlen a bátyusok serge jön, ele- ^ 
séges átalvetöjóvel s kellemetlen rikácsoló hangjá­
val; ezek már gyalog járnak beszedni az adót, me­
lyet a részvét, szokás és előítélet biztosított számok­
ra felebarátaik aj tó felénél. — Jövedelmük kisebb, 
mint a taligásoké, de kiadásaik sem oly jelentéke­
nyek. Egy résznek ezek közöl kiválasztott rendes 
helye van, melyet mindennap korán reggel elfoglal­
va, csak későn estve hagy oda; ily helyek népes ut- 
cza sarkok vagy országúti hidak szoktak lenni s 
gyakran oly jövedelmezők, hogy birtokosaik nem 
ritkán többet bevesznek egy napi csöngcttyüzés s ri- 
koltozással, mint a piaczi kofák, kik aprólókaikat 

I az azon menők nyakába igyekeznek varrni.
Többnyire a batyusokkal összeköttetésben lát­

ható a harmadik, a bojtárok rendé. Ezek fiatal su- 
hanezok és leányokból állanak, kik már korán a 
csempészkedés s tettetés mesterségében gyakorolják 
magokat. Mérges hernyók ok a nemzet életfáján; él­
tök hosszú jegyzéke a bűnök és fajtalan kicsapon­
gásoknak, s miután köztük nem ritkán élénk, ravasz j 
észjárású egyének találkoznak , fölötte rontó és ra- * 1 zám
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gályos behatással bírnak a velők összeköttetésbe!, 
álló dolgos osztály erkölcsi ele tere.

Negyedszer s végre a fel koldusok rendet köll 
megemlítenem; mert bár őket bátyus s különösen 
taligás collogáik nem tartják érdemesnek a náluk 
jelentőséget nyert koldus nevezetre, nélkülük még ie 
hijányos volna az osztály, melybe, habár csak félig, 
de. mégis tartoznak. Ez ainphihiomok oly egyénei; 
kik szerencsések valamely testi hibával bírni, mely 
j -.get ad ne leiek felebarátaikat énekszó mellett ada­
kozásra kérni föl, de nidy mindamellett logkuvésbbó 
sem akadályoztatja nyárban mezei munkájuk után 
látni s igy csak a téli dologiakul napokban mennek 

•1 kalandos utaikra. Ük képezik legalsó rétegét a 
szegé n v - ősz tá 1 v n a k ; s bár akként járnak mint a de­
nevérek, melyeket sem a madarak sem a négy bá­
bnak nem számi inak társokul, nem sokat törődnek 
kirekesztetésökk J , kettős kereset mód jók hói nem 
megvetendő jövedelmet véve be.

íme ezek azon pontok, melyeket a kérdéseket 
illetőleg: leikből küllem) állni és kikből áll positive 
a szegény- osztály; mik a szegénység okai, és hány 
rendbe lehet osztani a szegényeket? saját tapaszta­
latomból elmondhatók. Megösmercm, Jiogy s maimban 
mé,r sok kívánni való — odadobott rajzomban még 
sok betöltést váró hely van , azonban remónylvón, 
hogy a hiányokért meg fog bocsátani, leteszem tol­
iamat egy időre, hogy a legközelebbi újabb alkalom­
mal engedőimével folytathassam fölvett tárgyam tag­
ba la tát.

Folyt. köv.

Már am arosb ól.

Sziget jul. 20 1801.

Édes Ferim! Társadalmi életünk kopár 
mezején csak annyi virágot sem vagyok képes 
összeszedni, a mennyi elegendő volna becses 
lapod egy hasábja felékesítésére ; és azért Ígére­
tem daczára — inkább hallgatok, hogy sem 
unalmas dolgokkal fárasszam lapod t. olvasói­
nak türelmét. Jelenleg szívesen látott vendé­
günk a Koosisovszky Jusztin igazgatá­
sa alatti színtársulat, amely, habár nem tarto­
zik a vidéki színtársulatok jelcsebbjei közé, de 

érnedy tag jainak igyekezete és meglehetős já­
téka, különösen vedig az igazgatónak azon ii-

Dalok.
1.

A kuusordi faluvégén 
1 aljúin tenger vau a rétim ;
I Vliér rózsa, kék liliom 
1 iokrétának illik nagyon '.

„Kertész gazda szépen kérem,
Nőm mondaná-e meg nekem,
Hog\ e 111 jóm tengert ide 
Ki ill tető ? ki vetette ? 1“

„Ki ültette ifjú uram ? —
A legszebb lány, a faluban 1 
Hajnalonként erre jára,
S liliom nőtt a nyomába !“ !

II.

Megátkozott talán engem végzetem 
Hogy ne legyen soha, sóha jé kedvem 
Tokaji bor előttem a kupában 1 
Szivem mégis majd megreped bujában!

Habzik a bor! — magam iszom egyedül 
Bunkó Ferkó hátam mögött hegedül 
Világra szól hires magyar nótája ! —
S az én szivem mégsem indul roája.—

Ha téged nem láttalak vén galambom 
Nem volna most nekem ennyi bánatom!
Mert mi másnak boldogság: a szerelem, 
Nekem az lett fájó, kínzó gyötrelem. —

Kása Sándor.

Fény és árnyképek,
Hunyady János korából.

(Folytatás és vége.)
V.

„Midőn a szivek megválnak hasztalan fogódz­
nak akkor a kezek, ezek a távozókat nem tudják 
visszatartani; Ezt mondhatjuk a Hunyadyval kötött 
barátságra is, Hunyady bár őszinte barátságot akart, 
de azok kiknek szivük oly távol állt Hunyadytól 
habár akartak volna is nem voltak képesek me­
leg barátságot kötni a jellemre oly külümbüzö Hu­
nyadyval.

Nem volt elég erős Czillcy, tiara és U j laky 
beváltani az adott szót, megtartani a Hutiyadynak 
tett Ígéretet; ez őszinte barátjuk volt nekik , de 
ők még mindig üldözték Hunyadyt; féltek bogy a 
bekövetkező csatákban meg több érdemet gyűjt IIu- 
nyady s amint ez emelkedni fog, öle annál inkább 
el fognak türpiilni a nagy hazafi mellett. Mintha ta­
lán Hunyady egyedül kardjával szerezte volna ér­
demét, s a megérdemlőit kitüntetést melyben minden­
ütt részesült. <) nemcsak katona, de honpolgár is 
volt, ki midőn falra függesztő a liarczmnzöröl vissza 
hozott ősi kardot, bont c hazában hazafiul nagy tet­
tekkel örök! tó nevét. Tanács és tettel segítette 
nemzetét.

A török nem sokáig késett Ígéretét teljesíteni. 
Szándéka volt elsőben Magyarhoni dúlni szét, aztán 
tovább hatni ülve, gyilkolva mindenütt. Hogy tervét 
létesítse, elsőben Nándorfehérvárét kelletett romba 
dönteni.

Közös volt a vélemény az ország minden ré­
szében, hogy a szultán útnak indította roppant se­
regét. Maga a király is elborzadva vette a bírt, és 
segélyért zörgetett mindenütt.

Nem soká tartott László buzgalma.
Mellette volt Czillny, ki félt a bekövetkező 

eseményektől, félt és mindent elkövetett nehogy Hu- 
nyady győzelmet arasson; mert nem hazáját féltet­
te ö, de Hunyadytól a győzelmet. Elölt a király 
szivében minden nemesebb szándékot, megtörte aka­
ratát, hiszen könnyű volt ezt tenni a báliba nívóit

királylyal. Megparancsolta Czillcy embereinek hogy 
Hunyadyt ne segítsék, de hagyják magára a hari z- 
mezün, s ha bírni vágyott Nándort, tudja azt meg­
menteni is most a török ellenében.

A nagy hazafi nem akarta magára hagyni a 
hazát annyi vész között; a király Czilleyvel Bécs­
ije szökött, de bent maradt ö honában, halni vagy 
szabaddá tenni nemzetét. Látta, hogy sehonnan nem
nyert segélyt, de azért nem csüggedett, a szentélo- 
tii Kapisztrán Jánossal egyesült, saját költségén 
gyűjtött sereget.

Nándorfehérvár alatt állott már az ozmán 180 
ezer serege, elkezdődött a harcz mielőtt Hunyady 
képzelte, de öt azért készen találta. Iszonyú volt a 
megszólalt ágyuknak robajjal hallani, s igy nem 
csuda ha a rémülctes hang megretten tó a vidéket s 
minden fegyvert fogható férfin Hunyady hoz sietett...

Ott állott már Hunyady a roppant török had­
dal szemben, mi volt az ö hada annak rettentő ere­
jéhez mérve...........

Rövid idő s az ostrom elkezdődik,. . . Nándor- 
falai reszketnek, az ágyú bömböl, a várfalak lassan- 
kint rombadüledezuck. . .

Julius 21c volt. A szultán át alános ostromot 
parancsolt . . . Nagy nap vivailt ma rád szegény ha­
zám, ma kell győznöd, vagy vesztened, ma nyersz 
életet, vagy ma fogsz sírba szállani V . . .

Rettentő volt a harcz, . . . kétszer vonult már 
be az. ellenség a városba s kétszer veretett vissza ; 
a liarczi zajból Hunyady és Kapisztránnak biztató 
szavai hallatszanak ki, ölt lelkesítik , bátorítják a 
kereszténységet ... De minden hasztalan . . a törült 
uj erőt küld a kifáradtak helyébe , ezek könnyen 
barezolnak az ellankailtakkul s a város már övék.

A megmaradt nép a várba vonult, a török most 
ennek ostromához fogott. A bent lovuk közt volt a 
két vezér Hunyady és Kapisztrán s harczoltak 
csüggedetlenül. De a török V . . . ennek nagy crojo 
már már győzni kezd . . . ez lesz ma az ozmán má­
sodik diadala, ezzel elvesztve lesz Nándor s vele a 
haza. . . Egy török már följutott a bástyára. . . ke­
zében a h'lhotdas lobogó, ezt akarja annak ormaira 
tűzni . . török győzelmi jelet Námlurváránuk ormára. 

Egy kis rövidke pillanat s a bare/, eldöntve
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gyylme, liogy többnyivé a legújabb darabokkal 
ismertet meg bennünket, a pártolást valóban 
megérdemli.

Időjárásunk a lehető legrosszabb, ti folyto­
nos hideg — és esőzés miatt félünk, hogy oly 
sorsra jut felvidékünk, mint amiuüben része­
sült alföldünk a múlt évi szárazság következté­
ben. Azonban a fürdői vendégeket a rósz időjá­
rás sem gátolja a fürdői élet élvezetében, s kü­
lönösen a v iski-várlic g y , meglehetős élénk. 
Itt, volt és van képviselve U ng hm egy o is 
több bájos hölgy által. — Jövőre többet "')

Újdonságok.

*) Az ungh-Küo.rc (ínyei borászati társulat 
pinezéjéböl még mai napig som lobot bort kapni. 
Kom akarjuk ugyan hinni, hogy az illetők tevékeny­
sége lankadúsnak indult volna, do azért— többfelöl 
hozzánk érkezett sürgetések folytán— nem tartjuk 
fölöslegesnek a társulat igazgató tagjait ezen mulasz­
tásra tisztelettel figyelmeztetni.

*) Letzter, Kassán székelő fényképész , 
ki ezelőtt cgypár hóval városunkban nyitotta meg 
műtermét, a közönséghez intézett felhívásaiban, ha 
jól emlékszünk — jövedelmének egy ötöd részét 
az alföldi szükölkiidük fclscgélésérc ajánlotta fid ; s 
mint általánosan tudva van, a nevezett fényképész 
műterme elv látogatott volt, hogy a megbízásoknak 
10 nap helyett 4—5 hétig sem birt tökéletesen meg­
felelni, nem ízen ved tehát kétséget, hogy jövedelmé­
ből az említett jótékonyczélva meglehetős összeg pénz 
jutott. Minthogy azonban ezen pénz mennyiségéről 
és hová fordításáról sem ii tudomással sem lóriink, 
az ellenőrködő hatóság igen lekötelezné a közönséget, 
ha e részben nyilvános utón nyújtana megnyugtató 
felvilágosítást.

*■) Egyúttal azt is megemlítjük, hogy a kik 
Letzter által lefényképeztették magukat, Lon­
don helybeli fényképésznél másolatokat minden 
perézben kaphatnak.

*) A régen várt Sze villái borbély víg 
opera ma (szombaton) kerül szinre Marczel Géza

*) Hl várj i Szerk.

hirt. hogy Hunyadi- bevégezte a nagy munkát, győ­
zött s visszaadta nemzete szabadságát; agyában bu­
szút forralt ellene, sötét képén látszottak fekete lel­
kének gyötrelmei, mintegy kétségbe esetten kiáltot­
ta utolsó boszueskűjét a 1 lunyadvak ellen se foga­
dása cnyhité csak némileg bánatát.

A győzelem után néhány nap múlva hírnök 
érkezik a királyi udvarba, arczán neme a bánatnak 
volt látható, fontos ügyben jöhetett, magátja királyt 
keresi, személyesen akar vele szúlani.

A hímekkel Czillcy találkozik.
Mi hir a hazában ficzkó kérdezi ez a szomo­

rú férfiút, a győzelem után talán meg is koronáztá­
tok már Hunyadyt s most megerősítésért jüsz a ki­
rályhoz.

„llunyady király nem lesz,“ válaszúit a kérde-

I) Horváth, m. t. II. ■(‘Irt. I.

jutalmául s Marezelnó asszony fólléptoül. A ki 
a tisztelt művésznőt múltkori föllépte alkalmával 
látta és hallotta, az bizonyos élvezetre számíthat 
ezen különben is fölötte mulatságos és érdekes ope­
ra időadatánál!.

*) Az itt működő dal-szinmü társulat már csak 
néhány előadást rendez városunkban, s innen a 
közel felevő M u n k á c s r a rándul át. Az. ottani kö­
zönségre e szerint a legkellemesebb időtöltés vára­
kozik, s azért hisszük is; hogy a horog hielt az 
ii n g h v á r i a k li o z hasonló pártolásban fogják ré­
szesíteni ezen kitűnő társulatot.

* Glück Emil unghvári születésű tánezmester 
kinek ügyességéről már a múlt évben is meggyőződ­
hetett a közönség—ismét városunkban telepedvén 
le, a táneztanitási idényt a legalkalmasabb hónapok­
ra t. i. a tanúlók szünidejére halasztotta. Ajánljuk 
a gyermekes szülök figyelmébe.

* Fclsö-Némcthibcn (Hugh megye) folyó hó 27 
oly felhő-szakadás volt hogy a dombos kertekből 
a véleményekét mind elsöpörte a lerohanó víz/—- U- 
gyan akkor a hegyek közt is kellett felhő-szakadás­
nak lenni, mert az. Ungh vize néhány perez alatt 
rendkívül és szemlátomást megnőtt.

* A helyben működő dalszinmü társulat egyik 
szorgalmas, s az operákban úgy,fimint a színmüvek­
ben egyaránt sikerrel működő tehetséges tagja 13 a r - 
t li a Elek jutalomjátéka jövő augusztus hó 13. lé­
én d. Elöadatik a „Kunok“ eredeti opera Császár 
Györgytől. Felhívjuk rá. a színházi közönség figyel­
mét.

* A kassai kir. jogakademia hallgatóit sc- 
gélvzü egylet választmánya, folyó hó 31-én egy sors­
játékkal egybekötött táncz.nmlatságot rendez a Lü- 
deror-féle vendéglőben.

* Beregszászon a jövő octóberben uj al- 
gymnázium nyílik meg. A hclv. hitvallású egyház 
még a múlt évben elhatározta, hogy már másfél 
századdal ezelőtt virágzott iskoláját újra fölépíti, s 
miután az e ez.ólra nyitott aláírási iveken szép ada­
kozásuk folytak be, az. eszme megtestesítése lehetővé 
vált. Az uj iskola már^fülszcnteltetett.

* Állat- biztosító -társulat alakult 
Becsben, melynek kassai fő ügynökségéhez, tartoz­
nak: Abauj, Bcrcgh, Borsod, Gömör, Máramaros, 
Sáros, Szcpcs , Torna, Ugocsa , Ungh és Zemplén 
m I ■ gyek.

lón ... A török nem tűzhette ki zászlóját. Dugovics 
Titus, egy köz vitéz, birakozni kezdett a törökkel, 
de hasztalan, azt a bástyáról lehányni nem lehet. 
Mit tett most Dugonics? . , derékon kapta ellenét s 
magával ragadta azt a borzasztó mélységbe : . de a 
harcz még mindig tartott. A keresztények azonban 
kiket Kapisztrán nem szűnt meg lelkesíteni, mint­
egy szcntlélektől szállva meg“ Írja a szemtanú Ja- 
lioeozzó szerzetes, azon nagy mennyiségű rozsé kö- 
tegeknek estek, melyek az ágyú által okozott rések 
kiigazítására hordáitok össze , ezeket szurokba, s 
kenkübe mártják s úgy dobálják az ellenség süni 
csoportjai közé ') A tűz csak hamar hígba boritá 
a törökök ruháit s őket rövid idő alatt „tüztenger- 
bo meríti.“

Nagy volt a zavar a törökök között, kik meg­
ijedve mindannyian a kapuhoz tolongtak ; a magya­
rok fölhasználták az alkalmat, üldözőbe vették a 
megszaladt sereget, melyet Mohamed összeszedni 
képes többé nem volt. A harcz között megsebesült 
maga a vezér is Mohamed.

Kimondhatatlan volt a törökök vesztesége; 3lI 
mások szerint 50 ezer hullott el a haveztéren, inig 
a magyar győzött, mert llunyady és Kapisztrán sza­
baddá tették a hont.

Képzelhetjük Czillcy helyzetét, midőn vette a

t Fáy András a szellemdús iró, köztiszte- 
1 -tű hazafi, a pesti takarékpénztár tervezője és al­
kotója f. hó 20-án élte 79-ik évében jobblétro szen- 
dvrült. Áldás porain.

f 1! a (kom k y András, unghvári polgár s 
borbély mester f. hó 25-én estve felé a vásárból ha­
zajövet gutaütés következtében hirtelen meghalálozott 
Nyugodjék csendesen !

Vegyes.

— Lélekjelenlét. Anconában ,,Macbeth“ 
utóbbi olöadatása alkalmával a gépész hanyagsága 
következtében az a nevetséges eset fordult elő, hogy 
a szellem helyett Macbeth sülyodt le az alvilágba. 
A közönség jó iziit nevetett, azonban a szellem meg 
tartá lélekjelenlétét, s a gyorsan újra föltolt Mac­
iiéiból c rögtönzött szavakkal üdvözlő: ,,Macbeth, 
láttad az alvilágot, tehát rettegj tőle !“ — és eltűnt. 
Kiadó taps jutalmazta meg a rögtönzést.

— Mennyibe kerül a krinolin? Egy 
franczia erre nézve következő kiszámítást tett: Mind­
azon ruhák, melyek azon aczélkötröczre vonatnak, 
legalább 3 röffel több kelmét igényelnek mint má­
sok. Francziaoi szágbau évenkint mintegy 20 millió 
hölgyruha készülvén, ez tesz G0 millió röf cl- 
tékozolt kelmét, röfe 2 frankjával: 120 millió frank 
vagyis 50 millió forint. Ámde a crínolinokhoz bö- 
vebb alsószoknyák is kellenek, és ha ebből csak 
kettőt számítunk egy hölgyre (némelyiken hat is 
van), annak költségei épen annyira, azaz 120 mil­
lió frankra rúgnak; ehhez az abroncsok 15 frank­
jával tesz 150 milliót; e szerint c három összegből 
ki jő, hogy Francziaországbau 390 millió frankot 
dobnak ki egy ép oly nevetséges mint ügyetlen di- 
vatezikkre.

— Mint nevezetes zsidó régiség lát­
hatók a „Musée de í" uy“hcn : Judit kardja, Dcli- 

I la ollója, Be be ka kor. ója és más éhez hasonlók. A 
múzeum ismertetője sajnálja, hogy az a lajtorja, 
melyet Jákob álmában látott, továbbá Gábor angyal 
szárnyából egy szál toll s néhány, az egyiptomi sö­
tétségből megtöltött palaczk elveszett.

zott, de itt erről nincs idő vitatkozni , a királylyal 
akarok találkozni, vagy ha nem, c levél átadásával 
bízattam meg.

„Add át szólott Czillcy, azonnal meglátjuk mi 
van benne,“ s a levéllel Lászlóhoz sietett.

Midőn Czillcyt örülni lát juk, rettegjünk, mert a 
honnak kell szenvedni, ö soha nem volt boldog ak­
kor, midőn hazáját békében látta, ö csak az eltiport 
honfiak sivhalmánál érzett boldogságot, örömet. Vaj­
ha csalna jóslatunk ? . . .

Czillcyt ily jó kedvben mint ma soha nem 
láttuk, öröme határtalan , mint gyermeké, kinek tel­
jesültek szükkürii vágyai, ürül ö mint gyermek s 
az öröm könyökűt csal szemébe. „Meghalt, meghalt“ 
öröm itasson kiáltá és ismételte e szavakat, öröme 
volt, öröm ünnepet ült.

A hírnök szomorú üzenetet hozott a hazából, 
llunyady nem volt többé . . . meghalt.

Ez volt tehát llunyadynak halála, mi Czillcyt 
annyira megváltoztatta. Igen llunyady meghalt. . A 
nagy hazafi, a törökök ostora, népének szabaditója, 
a világ egyik legnagyobb embere llunyady János 
meghalt. . . G8 évet élt s a rövid élet után elhagyta 
nemzetét. Szegény haza elveszted legelső, leghívebb 
fiadat, elveszítőd őrangyalod, a ncmcskeblii féifiut, 
kire büszke volt a keresztény világ, kinek ncaét 
rettegte ellened. Szegény hazám ki fogja ezután meg- 
vódni liad, ki fogja bekötözni fájó sebeid.'' llunya­
dy nincs többé, . . . meghalt. . . .

Tizenkét nagyszerű csatában vett részt ő a tö­
rök ellen, tízszer mint győző tért hazájába; ostora 
volt a töröknek, s még is midőn Mohamed hallotta 
halálát, e szavakkal tisztelte meg öt: „Benne a 
föld legritkább emberét vesztette el,“

Tudta a magyar kit vesztett, s a mély gyász, 
melyet a honfi halála után öltött töl, fájó sziveket 
fedett, a megszomorodott hazafiaknak sziveit.

llunyady meghalt, de azért a nemzeti vissza­
hatás kora nem lön befejezve. Két fia maradt, Lász­
ló az idősebb s a fiatalabb Mátyás; mindkettő mél­
tó a llunyady nevet viselni. Az első ártatlanul pal­
lós alatt halt inog és ez Czilloynck müve volt. Má­
tyás a második királya lön nemzetének s ezt a Hu­

ll yady ház iránti kegyelet emelte föl a trónra.

Mátyással lön befejezve a Hunyadiak kora s 
e kort a nemzeti sülyedés követi.

Hunvady János sivhalmánál állottunk utoljára, 
a nagy hazafi sírjáig vezetett történetünk befejezve 
lön. Nézzünk vissza még egyszer llunyady János 
korára, hagyjuk merengni lelkünket a fölismert ké­
peken .... llunyady János, barátja Kapisztrán s a 
küzvitéz Dugonics Titusnak képei jobb oldalon ál­
lanak fény és disz között .... baloldalon sötét szi­
liekben Czillcy, Gara és Ujlaky. Az idő nem mosta 
el e képeket . . . llunyady él habár kora után szá­
zadok tűntek el; ö élni fog, köztünk lesz, szellem t 
szivünk emlékét őrizi. Avagy ki nem látta és nem 
ismerte föl s nem ismeri napjainkban is llunyady 
János közöttünk maradt szellemét ? . . Ez lelkesítő 
az örök emlékű nagy hazafit, Széchényit, hogy ez­
reket áldozzon s mindennek elébe tegye honát, hogy 
szeresse nemzetet . . Ez érezte a nemzet fájdalmát 
Telekvben, . . . ez világit Deák előtt, llunyadynak 
szelleme az, mely benne a hazát oly forrón szereti. 
Köztünk maradt llunyady, . . örökre élni fog szelle­
me . . . és vajba o szellem lengné át minden honfi­
nak kebelét, — vajha mindenki llunyadyval érezne, 
és llunyadyval szeretné nemzetét ? . . . De fájdalom 
llunyady mellett még mindig él, mindig közlünk 
van Czilloynck vészthozó szelleme .... bekopogtat 
a honfikebelén, tévútra vezeti a hazafit, cseleket tzü 
nemzetünk életében.

Álljunk meg Czillcy sötét képe előtt . . adjuk
meg neki is amivel tartozunk................e kép előtt
szakítsuk ki szivünkből mit tőle örököltünk, dob­
juk clibo ajándékait; tanuljunk valahára őseink pél­
dáiból— szeressük a hazát s kerüljük a honfibünt.

Lelkem átlát jövőnk főllcg-függönycin és látja 
nemzetem jövő életét. Uj eget átok hasadni föl ha­
zám fölött, vájjon nem csalnak-e lelkem titkos sej­
telmeit, vájjon valóban boldog lesz-e népem, hazám í 
Boldog, boldognak kell lennie. Száműzzük ina Ozil- 
leyt, szétszaggatjuk a múlt gyászos árnyképeit. . . • 
Szivünk szentély lesz és benne élni fog, ott őrizzük
meg Hun vad v Jánosnak szellemét.

J J Halom II.
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Színház.
alius 23-.ÍH Tunnel' István 
(Ionos u rnngy opera 4 

a czimszcrepben —• egy jc-

— h z o in haton, 
javára adatott „fabric 
szakaszban. — T a n n e r 
lenesét leszámítva, melyen némi szórakozottság volt 
észrevehető — kittint. Ezen szorgalmas művész, 
tagadhatlanul egyik főtámasza az operának, s a teli 
ház, valamint a koszorúk és virágbokréták, melyek­
kel kiléptekor megtiszteltetett, azt tanúsítók, hogy 
eddigi működésével a közönséget kielégítette, tie­
rces (Ismael) szerepének jól megfelelt. Ma rezei 
i Zacharias) mindig teljes készültséggel lép a szín­
padra, s mai szerepét a jobbakhoz számíthatja, Kehi­
nek Jozefa (Abigail)alakja különösen hősies szere­
pekre igen alkalmas. Voltak sikerült és jó jelenetei, 
de a levél elolvasása után, egy kissé több komoly­
ság nem ártott volna. Mindszenti Cornelia (Fo­
nna) kis szerepét jól töltötte be, s az utolsó felvo­
násban előforduló magán dalát szép csengő hanggal 
énekelte. >S trolim nyer (Baál) kis szerepét jól 
énekelte, hangja igen jó, de játéka nincsen. Ezen 
operának fö súlya a karénekekben van, melyek eléggé 
üszhangzók voltak. Dicsérettel említjük meg ezúttal 
a karmestert is, aki úgy látszik, nagy szorgal­
mat fordít az operák betanítására.. —in.—

—V a s á r n a p , július 24. „U r d ö g I! o b c r t“ 
nagy opera 5 szakaszban, Meyerbeer töl. Az 
igazgatóságnak nagy köszönettel tartozunk ezen re­
mek darab szinrehozataláért. Eddig a játékrendben 
V érdi uralkodott, felváltva Donizetti és Bel­
li n i v c 1. A tömegnek kétségkívül jobban izlcnck 
az édesded, s a fülnek hízelgő melódiák, s ezek csa­
lódva hagyták el a színházat, mert Ördög Ro­
bert nem emészthető mégoly könnyen, mint Verdi 
tekergős melódiái; azonban sokan voltak, kik c da­
rabot ismerték, s akiknek a mai estvo nem kis él

híüdetEsek. ’

'pm

Ezennel köztudomásra juttatik: miként 
alulÍrottnak Unghvár városában egy

TÜMÖZÓ 1ÜTÉ2ET
felélililása iparhatóságilag meglővén engedve ; 
t zen intézetnek már megkezdett működését nem 
csuk az c városban, de az egész megyében 
lukéi felek is igénybe vehetik, a működés tár­
gyát. pedig egy a felek által viselendő mérsé­
kelt díjfizetésért — több tekintetbeni, különö­
sen ismeretlenek részére és adás-ve Vések, 
de leginkább cselédek számára szolgálati 
bel vek. és n szolgálatadók részére szükségelt 
cselédek kies zk özlése és megszór zése 
képozendik-

Miért is e tekintetben még külmegye- 
1 leli felek által bérmentcson küldendő írásbeli 
megbízások is elfogadtatnak, és azokat a felek 
kényelmére az intézet pontosan és a legszigo­
rúbb titoktartással teljesitendi.

Minden egyéb foglalkozásai az intézet­
nek alulírott saját lakásán lévő, s hatóságilag 
megerősített programmjából megtudhatók.

Kelt Ungvári Julius 2-án 1864.
Veisze Péter,

Széchenyi utcza 507-ík szám.

Hirdetés.
O es. kir. apostoli Eels é g ének 

f. év május hó 26-án kelt legfelsőbb elhatáro­
zása következtében,UliglllllVgye Szohráncz 
iik‘z.<>\ árosában a róni. kaili. község 
számára egy templom építendő lévén, — 
a nmlgn m. kir. Helytartótanács f. év június hó 

1 8-kán 411,682 sz. alatt kelt magas intézvénye 
föl vtán — a vállalkozás megállapitásn tekinte­
téből, Szobra n c z o n f. évi nugustus hó 
6-kán délelőtti órákban nyilvános árlejtés fog 
tartatni. — melyre a szakértő vállalkozók a szo­
kott feltételek mellett ezennel meghivatnak. A 
terv és költségvetés az nnghrncgyei'főesperesi 
hivatalnál addig is megtekinthető.

Engvávott július hó 16. 1864.
Az imghmegyci fóvspcrcsli liivalal.

A
jánlkozik egy magán I a ni ló ki a 
magyal'-, német-, deák- és tót nyel­
vekben jártas s gymnazialis tantárgyakat 
és képes tanítani.

Bővebb tudósítás szerezhető Pribék Péter 
urnái Tibiin, utolsó posta Szubráncz.

vezetet nv(I jtott. Az előadás, a helyi viszonyokhoz al­
kalmazva', fölül haladta a várakozást. Melles I.ísz- 
kánál a vidéken jobb Izabella alig van , különösen 
a kegyelem áriát igen jól éneidé. Kehinek Jo­
zefa (Alice) az indulatok kifejezésében igen jeles, 
játéka otthonias és fesztelen, s ha tekintetbe veszszük 
hogy egymás után négy estvo lépett tel, s mindany. 
nyiszor fárasztó és nehéz szerepekben, el kell ismer­
nünk, hogy c jeles művésznő egyik legalkalmatosabb 
tagja a társulatnak; öltözeteire azonban néha több 
gondot fordíthatna. Mai ősi Luiza (Helena) gyö­
nyörűen tánczolt, s a bokrétákat — melyekkel meg­
tisztelték — megérdemelte, tierces (Robert) nehéz és 
fárasztó szerepét jól énekelt)1, különösen az első 
felvonásban teljes elismerést vívott ki. — M a r - 
özei, (Bertram) átgondolt órtclmcssóggcl játszott 
s énekrészei jelesen sikerültek; többször előlap. 
solták. —Bart ha (Raimhoaut) jó segítség volt. — 
A színkör — daczára a felemelt áraknak — zsúfolva 
volt. ~)U1'"

— Hétfőn, július 25. másodszor a „Bűvös 
vadász“ tüneményes opera. Az előadás s a nagy 
tűzi játék igen jól sikerült, s a tűzmestereket 
sokszor elötapsoiták. A színkör majd egészen meg­
telt. _ ^ ™ •—

— Csütörtökön, Julius 2;>. Krasznai Mi­
hály javára adatott a „Király házasodik“ ere­
deti udvari vigj. Tóth Kálmántól. A jutalmazott je­
les színészt zajos tapsók és virágbokrétákkal fogad­
ta a közönség. Az előadás eléggé sikerült; a köz­
reműködőkről azonban helyszűke miatt csak más 
alkalommal szólhatunk, ha ugyan ezen jó darab 
még egyszer színre hozatik, amit ajánlunk az igaz­
gatóság figyelmébe. —ú.—

— Szombaton, július 30-án. 
MARCZELNÉ asszony felléptéül, s MARCZEL jn-

Hirdetiiiény.
Alóli rótt fő igazgatóság' részéről 

ezennel közhírré tétetik, miszerint az erdői 
legeltetés és makkoltatás minden az 
ring h vári k. kincstári uradalomhoz tartozan­
dó erdőségben folyó évi szeptember 
hó 1. napjától 1865. év márczius ho 
1-ső napjáig bérbe adandó.

A bérleni szándékozók által szóbeli vagy 
zárt ajánlatokat 10% bánat pénzzel terhelve 
legfeljebb folyó évi augusztus 16-ik adan­
dók be, mely napon a végtárgyalások befeje- 
zendők lévén.

Ungbvárt 1SG4. évi július havában.
Az unghvári uradalmat bérlő 

fö igazgatóság.

Haszonbérleti hirdetmény.
Gróf Buttler Sándor ur; neje, és sú­

gom ója ő méltóságaik Zemplén, és Ungk- 
megyebeli összes ingatlan javaik haszon­
bérlői részéről —a haszonbéri szerződés engedte 
jognál fogva — a nevezett megyékbe!! összes 
ingatlanságok nevezetesen:

Zemplén megyében, az Imregh, 
Czéke, és Szürnyeg községbeli, úgy az eb­
hez tartozó Nagyerdei p u s z t a rész.

Ungmegyében. a Eozos, és Morgói 
puszta, nem különben a Barma, és Zahar 
községi jeli rész, továbbá, a

Doboruszki, Palágy. cs p lágy- 
komorÓCZi községbeli, valamint a radio si- 
puszla részek, a rajtuk levő összes gazdasági 
ingóságokkal, épületekkel, malmokkal 
királyi k isse b 1) haszonvételekkel, és 
két szeszgyári egész jó karban lévő készle­
tekkel alulinak által folyó 1864-ik évi Szent- 
mihály napjától számítva ugyancsak bá­
rom évre, de a méltóságos grófi Csabid meg­
húzásából és azok közbenjöttével, és általuk a 
haszonbér! éveknek 3. 6. 0. v. 12. évvel is, a 
körülmények és ki vállal inaknak megfelelői eg fog­
ván szaporitatni, egészben vagy egyes részekben 
isalhaszonbérbe adatik.

A haszonbér! feltételek, a Zemplén megyei 
ingatlanokra 8. a. Újhelyijén lakó ügyvéd 
tekintetes Valyi István urnái,az Ungit megyei 
ingatlanokra Ungbvárt lakó ügyvéd tekintetes 
E ő r y Jenő urnái olvashatók.

A haszonbér!ajánlatokat f. évi UUgUStUS 
hó Végéig Unglimcgyében Bozosra, utol­
só posta I ngvar kérjük küldetni, melyek után 
alolirt bérlők személyes megjelenésével a ha­
szonbéri szerződés is azonnal megköthető.

Kelt Pesten 1864. évi juh hó 16.
A méltóságos gr. Buttler család Zem­
plén, és l ngh megyebeli összes ingat­
lan javaik haszonbérlői.

Nvom. Ungbvárt ,láger Ív hetiiTvei.

talomjátékául adatik :

Sevillai borbély.
vig opera.

Ma rezei Géza játéka és éneke ellen soha 
sem lehetett kifogása a közönségnek , ö éppen oly 
méltóságos tudott lenni komoly szerepeiben , mint 
aminö mulatságos volt a oomicumban. Reméljük, 
hogy ezen szorgalmas s szép képzettségű művész 
jutalomjátéka egyike leond a legfényesebbeknek; 
érdeme csak is úgy lehet kellőleg méltányolva.

Gazdaság és üzlet.
Unghvár. Folyó hó 2i>. tartott országos, 

vásárunk o! v népos volt, ami növő még nem em­
lékszünk; a barom vásár oda illett volna Debruczcn- 
be is. A pénzszükség- és hiány igen észrevehető volt, 
többen szerettek volna eladni mint venni, sok mar­
hát vissza hajtottak. Az ökörnek párja 1(50 — 220 ft. 
fejős telién 20—f)U ft., — legnagyobb kellcndösége 
volt a jó tinónak, s azt meg is űzették. Ló is volt 
elég eladó s meglehetős árral. — Az élet piaezon 
nagy öle sóság volt. Búza köblönkint 0 ft. 20—40 kr. 
Rozs régi 3 ft. 00-80 kr., uj : 3 ft. Zab 2 ft. 30 
—40 kr. 'lengén 4 ft. 80 kr. b ft.— A Kásának 
legjobb ára volt, köblön kint 12—14 ft. Szesz itezén- 
kint 18—10 kr. — Az aratást a gyakori esőzés gá­
tolja, a rozs általában jól fizet, a Búza gyengéb­
ben fog adni, a tengeri a hol kikelt, igen jó, a 
zab gok helyen ritka, — széna elegendő van. — 
A szöllötermés Szerednyén , Unghvárott, és Vinnán 
is igen bőven van, a bornak nines meg az érdem­
lett ára, s mint a kereskedők mondják, még lejebb 
fog szál ni. Jó sz ered nye i és csertészi bort a múlt 
évről 18—22 forintjával lehet venni.

Juh eladás.
Alolirott által köztudomásúi tétetik : mi­

szerint mit. gróf Sztár a i Bélit Ijbrcz.si, 
birtokán 150 (Infill), finom minőségű bil'ka 
fog folyó 18G4-ik év augustus 9-én délelőtti 
órákban árverés vagy ajánlatok utján is el­
adatni. — Bővebb tudósítás szerezhető al ól - 
rottuál Ubrexscn utolsó posta Szobiánezon.

P.omátkay Mihály,
tiszttartó.

Eolí megnyitás!
Alolirott kassai kereskedő 

l'nglirároH a uagy-utezán ltuirita úr házában
egy a legválogatottab dísz

ti o v i 111) e r g i - p o r c zoll á n - raktár 
úri divatáruk s fűszerrel

fölszerelt, .HííIIStlT OS (ilI'Sil ez ég alatt
f. évi május 9. fiók kereskedést nyitván ; ezennel bá­
torkodik a n* é. közönségnek tudomására juttatni .mi­
szerint válogatott árúit a lehető olcsó áron ad and ja.

Münster Gyula.

lOiTiriMi, HmTAVÜ
g épéssat él Nagymihályhn n

( Zemplén megye),

mindenféle gazdasági eszközök, rosták, 
ekek, tüzí'ecskendök sut. a legfinomabbak 
és közönségesebbek is igen jutányos áron kap­
hatók, s a megrongált állapotnak kijavíttatnak ; 
megrendelések Brenn ing Peren ez keres­
kedő úrhoz vagy magához a gépészhez uta- 
sitandók.

Elveszett karperce/.
Folyó hó 1 f)-én délutáni órákban egy arany 

karpercoz, rózsa alakba foglalt nagv 
rubin kővel, a t é glas z in u t e z á n elvesz­
vén, fel kéretik a becsületes feltaláló: hogy azt 
5 (t, jutalomra számítva, a szerkesztőség irodá­
jában adja áf. —

Kos eladás.
Bujanovics Rudolf zemplénmegyei 

feketepataki juhÚSZatábÓl való, s fel 
mailevő busz darab hágó kos Dl — 
rágó szabott áron helyben Uekotepatakoii sza­
bad kézből eladó.

r-i„*
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